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Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑΔΗΜΑ

Ν
α δώσει περαιτέρω ώθηση στο κυβερ-
νητικό σχήμα και κυρίως στην υγεία, 
στην Πολιτική Προστασία, αλλά και στην 

ασφάλεια του πολίτη επεδίωξε ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης με τον ανασχηματισμό. 

Ο πρωθυπουργός επέλεξε να προχωρήσει σε 
χειρουργικές κινήσεις και στη δημιουργία υπουρ-
γείου Πολιτικής Προστασίας. Τη Δευτέρα αναμέ-
νεται να ανακοινωθεί και ο επικεφαλής του, μετά 
την υπαναχώρηση του Ευάγγελου Αποστολάκη. 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, με τις τελευταίες αλ-
λαγές, προσπάθησε να αντιμετωπίσει τις όποιες 
αρρυθμίες υπήρχαν στο σχήμα, απέδωσε ευθύ-
νες για τις πρόσφατες πυρκαγιές και πλέον επιζη-
τεί την άμεση αντιμετώπιση των ζητημάτων που 
έχει να «τρέξει» η κυβέρνηση.

Επιστροφή 
Το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη ανέλαβε 
ο Τάκης Θεοδωρικάκος. Τα πολιτικά χαρακτη-
ριστικά του, σε συνδυασμό με τη νέα δομή του 
υπουργείου, δημιουργούν τις συνθήκες για να 
δοθεί νέα ώθηση και να ανταποκριθεί το υπουρ-
γείο στον κρίσιμο ρόλο του. Να σημειωθεί πως 
ο νέος υπουργός Προστασίας του Πολίτη απο-
τελεί σταθερό συνομιλητή του πρωθυπουργού, 
παρά το γεγονός ότι είχε τεθεί εκτός κυβερνητι-
κού σχήματος στον ανασχηματισμό του περα-
σμένου Ιανουαρίου. Ο Τ. Θεοδωρικάκος είναι 
οπαδός του διαλόγου και η επιλογή του καθιστά 
σαφές ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης θέλει να αλ-
λάξει την εικόνα του υπουργείου.

Σε ό,τι αφορά την έξοδο του Μιχάλη Χρυσο-
χοΐδη, κυβερνητικές πηγές τόνιζαν πως, όταν 
γίνεται μια καταστροφή, υπάρχει αντικειμενι-
κή ευθύνη, την οποία έχει ο πολιτικός προϊστά-
μενος. Σημείωναν, όμως, πως δεν έφυγε μόνο 
λόγω των πυρκαγιών, αλλά και εξαιτίας ζητη-
μάτων ασφάλειας, όπου του ασκήθηκε κριτική 
τόσο από τα αριστερά όσο και από τα δεξιά. 

Το παρασκήνιο 
και τα μυστικά 

του ανασχηματισμού

Τη Δευτέρα αναμένεται 
να ανακοινωθεί το 
πρόσωπο που θα 
αναλάβει τα ηνία του 
υπουργείου Πολιτικής 
Προστασίας

Αχ. Καραμανλή όταν ο υπουργός Υποδομών 
και Μεταφορών ήταν αρμόδιος τομεάρχης της 
Ν.Δ. την περίοδο της αντιπολίτευσης. Πάντως, 
η τοποθέτησή του δεν ήταν τυχαία, αφού το 
Μέγαρο Μαξίμου ήθελε έναν εκπρόσωπο από 
τη δυτική Μακεδονία, σε μια περίοδο κατά την 
οποία η κυβέρνηση επιδιώκει να κερδίσει το 
στοίχημα της απολιγνιτοποίησης.

Νέος υφυπουργός Υποδομών τοποθετήθηκε 
ο Γιώργος Καραγιάννης, σε μια θέση που συ-
στάθηκε στον τελευταίο ανασχηματισμό. Ο Γ. 
Καραγιάννης ήταν μέχρι πρότινος γενικός γραμ-
ματέας Υποδομών και μέσα σε 25 μήνες «έτρε-
ξε» μεγάλα έργα και σχέδια που είχαν κολλή-
σει για χρόνια, με αποτέλεσμα να επιβραβευ-
θεί για την καλή δουλειά του. 

Να σημειωθεί ότι ήταν και ο μοναδικός γε-
νικός γραμματέας που αναβαθμίστηκε σε αυ-
τό τον ανασχηματισμό.

Ο Σίμος Κεδίκογλου ανέλαβε υφυπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης στη θέση της Φωτεινής 
Αραμπατζή, εκπροσωπώντας την Εύβοια, που 
χτυπήθηκε στις τελευταίες πυρκαγιές. Η επιλο-
γή του, σύμφωνα με κυβερνητικά στελέχη, κα-
ταδεικνύει το βάρος που ρίχνει η κυβέρνηση 
στην Εύβοια και στην επόμενη ημέρα για την 
αποκατάσταση των ζημιών. 

Η Φ. Αραμπατζή, μετά την αποχώρησή της 
από το νέο κυβερνητικό σχήμα, ανέλαβε μια 
θέση κοινοβουλευτικού εκπροσώπου της Ν.Δ.
Στο υπουργείο Εξωτερικών, νέος υφυπουργός, 
αρμόδιος για τον απόδημο Ελληνισμό, ανέλα-
βε ο βουλευτής Αχαΐας Ανδρέας Κατσανιώτης. 
Ετσι, εκπροσωπείται για πρώτη φορά στην κυ-
βέρνηση Μητσοτάκη η Αχαΐα, με τον Α. Κα-
τσανιώτη, που βρίσκεται κοντά στον Αντώνη 
Σαμαρά, να διαδέχεται στο υπουργείο Εξωτε-
ρικών τον βουλευτή Αρκαδίας Κώστα Βλάση.

να παράσχει τις υπηρεσίες του. Ο ίδιος, μάλι-
στα, λίγες ώρες μετά την αποχώρησή του, έγρα-
ψε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης: «Το ταξίδι, 
οι στόχοι και τα όνειρα δεν τελειώνουν ποτέ. 
Μόνο αγάπη και υπερηφάνεια για την πατρί-
δα, που με τιμή πάντα υπηρετώ». 

Στο υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
τοποθετήθηκαν δύο νέοι υφυπουργοί. Στη θέ-
ση του Γιάννη Κεφαλογιάννη, νέος υφυπουρ-
γός Μεταφορών ορίστηκε ο Μιχάλης Παπα-
δόπουλος. Ο βουλευτής Κοζάνης έχει ξανα-
περάσει από το ίδιο πόστο, επί κυβέρνησης 
Σαμαρά, ενώ είχε συνεργαστεί με τον Κώστα 

Υγείας 
Στο υπουργείο Υγείας ο Κυριάκος Μητσοτάκης άλλαξε όλη την ηγεσία. Τοπο-
θέτησε στη θέση του Βασίλη Κικίλια τον Θάνο Πλεύρη, με αναπληρώτρια 
υπουργό τη Μίνα Γκάγκα, πνευμονολόγο και μέχρι πρότινος διευθύντρια 
της 7ης Πνευμονολογικής Κλινικής στο Νοσοκομείο «Σωτηρία», στη θέση 
του Βασίλη Κοντοζαμάνη. 

Ο Θ. Πλεύρης, που σήκωσε μεγάλο βάρος στη Βουλή αλλά και στην προ-
ανακριτική για τον Νίκο Παππά, είχε στενή συνεργασία με το πρωθυπουρ-
γικό γραφείο, ενώ έχει αντίληψη και εικόνα όσον αφορά τον χώρο της υγεί-
ας. Αλλωστε, είχε διατελέσει νομικός σύμβουλος στο συγκεκριμένο υπουρ-
γείο επί Αδωνι Γεωργιάδη. Η Μ. Γκάγκα, από την πλευρά της, θα «τρέξει» 
τα ζητήματα της πανδημίας, τα οποία γνωρίζει καλά. Ο Β. Κοντοζαμάνης, 
που αποχώρησε από το υπουργείο έπειτα από θητεία 25 μηνών, θα έχει 
μέσα στην εβδομάδα συνάντηση με τον πρωθυπουργό. 

Τουρισμού 
Ο Β. Κικίλιας διαδέχεται τον Χάρη Θεοχάρη και έρχεται για να δώσει περαι-
τέρω ώθηση σε έναν κρίσιμο τομέα για την οικονομία. Σε πρώτη φάση, ο 
νέος υπουργός θα αξιοποιήσει και την εμπειρία του από το Υγείας, ώστε η 
χώρα μας να είναι ακόμη πιο ασφαλής τουριστικός προορισμός. Παράλλη-
λα, θα επιδιώξει και την ενίσχυση του ιατρικού τουρισμού. Ο Β. Κικίλιας χει-
ρίστηκε με επιτυχία το βαρύ χαρτοφυλάκιο της Υγείας εν μέσω πανδημίας 
και έκλεισε τον κύκλο του εκεί. Η νέα πρόκληση είναι να «ανεβάσει» ακόμα 
περισσότερο τον τουρισμό.

Η αποχώρηση του Χ. Θεοχάρη από το υπουργείο ήταν αποτέλεσμα «κα-
ραμπόλας». Ο πρώην υπουργός Τουρισμού ανέλαβε νέος κοινοβουλευτι-
κός εκπρόσωπος της Ν.Δ., στη θέση του Θ. Πλεύρη.

Υφυπουργοί 
Παράλληλα, αλλαγές έγιναν και σε επίπεδο υφυπουργών, με τον Νίκο Χαρ-
δαλιά να αναλαμβάνει τη θέση του Αλκιβιάδη Στεφανή στο υπουργείο Εθνι-
κής Αμυνας, καθώς κρίθηκε ότι ο μέχρι πρότινος υφυπουργός Πολιτικής Προ-
στασίας, έπειτα και από την περιπέτεια με την υγεία του, θα έπρεπε να μετα-
κινηθεί σε ένα πόστο που να του ταιριάζει, μετά το φορτίο που είχε σηκώσει 
στον χώρο της Πολιτικής Προστασίας λόγω της πανδημίας και των πυρκαγιών.

Οσον αφορά τον στρατηγό Αλκ. Στεφανή, υπηρέτησε με σθένος τη θέση 
του υφυπουργού Εθνικής Αμυνας για δύο χρόνια. Αλλωστε, προέρχεται εκ 
των έσω και δηλώνει «παρών» για οποιαδήποτε στιγμή στο μέλλον κληθεί 


